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ABYSSINERKATTEN er .stillferdig, 
charmerende, hengiven og intel­
ligent, samt smidig og elegant 
som en puma. Den er dessuten 
en hårdfØr katt, som med lett­
het mestrer nordens barske klima. 
Unger leilighetsvis til salgs. 

C.-F. Nordane, Valkyriegaten 9, 
Oslo 3. Telefon 69 33 45. 

A/S DYREHOSPITALET 

Overveterinær E. Smidt, 
Bjerkealleen 10, HØvik. 
Telefon 53 36 38. 
Poliklinikk 8-11 og 17-18 . 30 
RØntgen, klinisk lab., trim og bad. 
Calmeyers gate 15, Oslo 
Telefon 20 45 82 
Poliklinikk 12 - 15, ikke lØrd. 
Tirsdag, fredag også 17 - 18.30. 
Trim og bad. 

VÆR MEDARBEIDER 

KATTEN VÅR er det beste bindeledd 
mellom alle kattevenner, eller burde 
i hvert fall være det. Det vil der­
for også være den naturligste ting 
av verden om alle leserne betraktet 
seg som medarbeidere i bladet. En 
kan kanskje fortelle om en opplevelse 
med sin katt, eller man kan fortelle 
om hvordan katteinteressen er der man 
bor, andre igjen vil gjerne spØrre om 
råd o.s.v. La oss alle være med på å 
gj Øre bladet så levende som mulig. 
DET ER LESERNES BLAD, ikke redaksjon­
ens. Har du et klart og tydelig 
fotografi av katten din, så send det 
til: 

KATTEN VÅR, vestbyveien 27, Grorud. 

00000000000000 

VETERINÆR TURID PHARM 

Smådyrpraksis. Kontortid : 
mandag - fredag kl. 10 - 13. 
Mandag, tirsdag og torsdag 
kl. 18 - 19.30. LØrdager 
bare timebestillinger. 

Kapellveien 23, Grefsen, Oslo. 
Telefon 21 03 28 

DYRLEGENE 
ANNE-LISE OG OLAV LYNGSET 

Kr. Augusts gate 9, Oslo 
Telefon 20 28 06. 

Mandag, onsdag og torsdag: 
17.30 - 19. LØrdag 10 - 13. 

Privatadresse: Solvangen 8 
StrØmmen 

GI ET GAVEABONNEMENT 

Ett års abonnement på KATTEN VÅR 
vil være en fin gave til en god 
venn eller bekjent. Fyll ut neden­
stående kupong, og vi vil sende 
bladet til den oppgitte adresse 
(og regning til deg). 

NAVN: 

ADR.: 

SENDER: . . ....................... . 

ADR.: ....... . ................... . 

Abonnementspris: kr. 10.- pr. år. 

Utkommer 4 ganger i året. 
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TIDSSKRIFT FOR KATTEVENNER 

NR. 6 1967 2. ÅRGANG 



KATTEN VÅR., Vestbyveien 27, Grorud 

Abonnementspris: kr. 10.- pr. år Postgirokonto 203597 

Brunmasket siameser: Pirnoya Pepita. 

Klubber i Norge som gJ' ennorn Norske Rasekattklubbers Riks-
forbund (NRR) er tilsluttet p'd' e eration Internationale 
Feline d ' Europe (FIFE): 

NORSK RASEKATTKLUBB av 1938 (NORAK), Oslo 

Sekretær: Helen Nordane, Oslo. Telefon 69 33 45 
BERGEN RASEKATTKLUBB (BERAK), Bergen 

Sekretær: Karl Isager, Birkebeinergaten 2, Bergen 
VESTFOLD RASEKATTKLUBB (VERAK), TØnsberg 

Sekretær: Jack BjØnness, TØnsberg. Telefon 23996 

RedaktØr: Pia Martinussen .... tlf. Oslo 25 26 28 
Red.sekretær: Ellen Matsholdt, tlf. Oslo 25 38 48 
Red.sekretær: Gerd Jensen .... tlf. Oslo 38 19 06 

STØTT OPP OM BLADET - NORGES ENESTE TIDSSKRIFT FOR KATTE­
VENNER. 
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NR. 6 OKTOBER 196 7 2. iRGANG 

Vinteren står for ,dØren, og vi håper at ikke du er en ava~ 
som tok en "feriekatt" i hus , - og siden reiste fra den? Det 
tror v i selvfØlgelig ikke om noen av våre lesere og katte-
venner, men ... . .. om du ser en slik stakkar som folk uan-
svarlig har reist i fra , da må du hjelpe den til å få et 
hjem . Det er fryktelig synd på dem når det blir mange kulde­
grader og lite eller ingen mat å finne . 

Om det ikke er muligheter for et hjem til kattene hos deg 
eller venner og bekjente , så er det mere humant å gå til en 
veterinær å få den avlivet . 

En dag da en av oss i redaksjonen var på br4ggen for å kjØpe 
fisk til v åre katter, korn vi til å overvære en episode som 
varmet oss langt inn i hjerteroten : 

En dame korn i en stasjonsvogn , og ,sa at hun skulle ha 6 kasser 
fisk (hver kasse inneholder 30 kg.). Man spurte hva hun 
brukte så mye fisk til , for dette var fisk som solgtes til 
dyrefor. 

J9,sa hun, jeg mater alle kattene mine med det . Har De så 
mange katter i huset? spurte man. Nei, sa hun, men det er så 
forferdelig mange hjernlØse katter der jeg bor, og det er synd 
på stakkarene . 

Tenk om alle tenkte slik. Da ville det kanskje ikke bli så 
mange katter å mate på hver av oss. 

Redaksj. 



F~~ LA.t_ID ~R G~TT UT FRIMERKER MED KATTEMOTIVER: VI LIKER SÅ FIN PROPAGANDA 
Vi vil gJengi frimerker fra andre land i neste nummer. 
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Merkene er utlånt av 
Carl-Kristian Gulseth, 
NORAK. 
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VESTLANDETS KATTEPENSJONAT 

Fra "Dyrenes Venn " 
Utgitt av Foreningen til Dy r e nes Beskyttelse. 

Gårdbruker Lars Larsens gård ligger hØyt og fritt i Mathope n i 
Laksevåg , med praktfull utsikt til Lyderhorn og til små og store 
vann, skogkledte åser og grØnne marker. En kort stikkvei fØrer 
fra riksveien opp til den store velstelte uthusbyg ningen, hvor 
Vestiandets fØrste katte-pensjonat holder til. Alt er velstelt 
hos Larsen. Da han holdt sauer, svært f ine premiesauer var der 
blant dem, kunne selv det mest kresne selskap gladelig drukket 
kaffe sittende på gu l vet i sauehuset . l(attene ny ter g od t av den 
samme pertentligheten og av ået samme g ode stelle t og dyrekj..t?rlig­
heten. 

Det var Laksevåg dyrevernnemnd, hvis varaformann Lars Larsen har 
vært i mange år, som f~;rst reiste tanken om katte-pensj onat. 
Siden gikk saken til det midl ertidige samarbeidsutva l g for dyre­
vernnemndene i Bergen, Laksevåg, Åsane og Fana, sot11 lØste den ved 
hjelp av en bevilg ning fr a Dyrebeskyttelsen i Bergen. Pressen 
grep straks fatt i tanken - raillerte g oænodig og velvillig - en 
utmerket men kanskje litt komisk tanke. Pensjonat f or kattene? 
Vel , vel, får se hva det blir til . . . . Der b l e s9ikt l e nge 0 9 ve l 
etter det beste stedet og den beste mannen. Ma n f ant ham til slu tt 
i Lars Larsen, som ikke var s å sv . .ert begeistr e t t.i. l å begynne med. 
Var der behov for det? ville han vite. Naboe r og kjente tok tonen 
fra avisene , g odmodig og spydi g: Hvordan går det med katte-pensjo­
natet? Katter i pensjonat, hva. Så he l t nytt og ukjent var c:iet 
på Vestlandet, at der skulle bli et betryggende sted for katter, 
når eierne reiste bort . 

Lars Larsen i "prat" med to av sine pensjonærer 



Der ble bygget 10 bur, store gode bur med eget luftebur for hver 
katt. Det skulle greie seg til prØvedriften. 

Det greide seg naturligvis ikke. I de to fØrste månedene pensjo­
natet var i drift, ble det besØkt av ca. 30 katter - det meste på 
en gang var 19 katter. Lars Larsen måtte i all hast gå i gang 
med å lage provisoriske bur , Katter fra Bergen, Fana, Åsane, 
Laksevåg, Voss - til og med en fra Oslo, hvis herre ferierte vest­
på. Litt.betenkt og redd er pensjonærene naturligvis det fØrste 
dØgnet. A sitte i bur er uvant. Men så kommer Larsen med fisken, 
melkeskålen og godsnakket, og der går ikke mange dagene fØr ' de 
stryker seg malende mot nettingen og lar seg ta ut og klappe og 
klØ. 

En praktfull siameser hveste mot undertegnede, da jeg nærmet meg 
buret. - Er du Sinna? - Langtifra, sa Larsen, - sinna, å nei. 
Bare sky ennå. For Larsen er ingen dyr sinna. Redd kanskje. 
Uvant. Sky. Men sinna? ... En uke etter meldte han gledestrålende 
at siameseren ikke lenger er sky. Den maler og lar seg klappe og 
klØ som alle de andre. Kattene er inderlig fornØyd og i fin form, 
katte-eierne er begeistret og takknemlig når de henter dyren~ sine, 
og man er allerede nå . klar over at prØvedriften har vært usedvanlig 
vellykket, men at der er behov for minst 25 bur. For dette blir 
uten tvil kattepensjonatet for Vestlandet, og når det blir kjent, 
vil der nok melde seg katte-eiere fra en rekke kommuner . 

Lars Larsen har bare bundet seg for det fØrste året, prØveåret. 
Alle håper på at han fortsetter, det er den beste mannen på det 
riktige stedet. Hverken avisene eller kjente og naboer sier lenger 
"katte-pensjonat"? med et spydig tonefall. Avisene har brakt be­
geistrede reportasjer, og de som nevner pensjonatet gjØr det med 
den stØrste respekt. 

ODD FORNEBO 
Jeg har konstruert og sydd spesialbånd 
for katter og mitt firma kan også by på 
de mest populære t yper av kattemat. 
Videre har jeg et godt utvalg i katte -
kurver. Forøvrig fØre r jeg allt i fisk 
og fug ler , samt rekv isita . 
Mitt firma utfØrer allt i utstopping og 
preparering. 

Kennel & Zoo 
Keysersgate 1 
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EN ASKEPOTTHISTORIE av de 
sjeldne er nettopp blitt 
offentliggjort i England, 
og historiens Askepott er 
en kattunge, som våt og 
forkomme n ble funnet i 
postkassen til Dyrebeskyt­
telsesforeningen i Londo~. 
Det viste seg at eiere 
ikke fikk lov til å ha n 
i leiligheten sin . Dyre­
beskyttelsesforeningen 
satte inn en notis i avisen 
og allerede dagen etter kom 
det inn over 100 tilbud fra 
katteelskere, som gjerne 
vi lle overta den hjemlØse 
stakkaren. Mr. Reg Kilby 
fra Buckinghamshire ble den 
heldige, og sendte sin 
privats jåfØr til London for 
å hente "Holly" på stands­
messig v is - i familiens 
Rol ls Royce. 
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SKILPADDE OG HVIT 

Denne tilsvarer helt den skilpadde­
fargete, men tilsatt hvitt. Det er 
nesten enda vanskeligere å bestemme 
sammensetningen her , fordi det hvite 
ofte har en tende~s til å dominere , 
men standarden krever det omvendte . 
Her er flekkene med rØdt og svart 
ofte stØrre enn hos den foregående . 
Også her gjelder s e lvsagt at hver 
flekk skal være ren for hår av en 
annen farge, og uten tabbymØnster . 
De skal helst ha hvitt bliss. På de 
langhårede er ofte flekkene forholds­
vis jevnt fordelt over hele kroppen, 
avgrenset med hvitt. På de kort­
hårede er det sorte og rØde på over­
siden av katten, mens undersiden er 

hvit slik at standarden faktisk krever at den skal være skilpadde­
farg~t på oversiden av hodet'. Ørene, kinnene, ryggen, halen og ned 
på sidene, mens resten er hvitt. 

For typen fØlger standarden stort set~ perserens for de langhårede, 
og for de korthårede fØlger den europeens . 

For tiden finnes i Sverige m;get gode langhår~ -
korthår har det i de senere ar bare vært utstilt 
hvit i norsk eie av utmerket kvalitet . Dessve rre 
lykkes å få registrerbart avkom etter denne . 

i ngen i Norge. Av 
en skilpadde og 
har det hittil ikke 

STANDARD 

Farger: 

Pels: 

Kroppsform: 

Hodeform: 

. oengskala: 

STANDARD 

Farger: 

Poengskala: 

SKILPADDE OG HVIT LANGHÅR NR. 12 

De tre fargene, svart, rØdt og kre~ skal være godt for­
delte og adskilt seg imellom av hvitt. 

Lang og busket, .meget lang i kragen og på ha len . 

satt og massiv, med korte ben. 

Rundt og bredt hode. små, velplasserte og veltufset,e 
Ører. Kort og bred nese. Fyldige, runde kinn. 

store og runde, mØrkt orangefargete eller kobberfargete. 

Den samme som for skilpaddefarget langhår (fargenr. 11) . 

SKILPADDE OG HVIT KORTHÅR NR. 22 

svart og rØdt (lyst eller mØrkt) på hvitt, je~nt fordelt . 
Klar og absolutt ren i fargen, uten tabbytegninger. De 
tre fargene, i tydelige flekker, skal dekke over~elen av 
hodet, Ørene, kinnene, ryggen, halen og noe av sidene. 
Hvitt bliss er Ønskelig. 

orange-, kobber- el l er nØttefargete. 

NB: standarden for den europeiske korthårskatten skal 
fØlges. Det er ikke mulig å sette o~p noen !aste regler 
for tegningene på en skilpadde og hvit kort~arskatt. . 
vurderingen overlates til d~mmerne. Det hvite skal aldri 
dominere - det omvendte er a foretrekke. 

Den samme som for skilpaddefarget korthår (fargenr . 21) . 



SKILPADDEFARGET 

Som vi ser av arvelæren, er det meget vanskelig å få frem skilpadde­
fargete katter. Enda vanskeligere er det å bestemme hvordan fargene 
skal være fordelt. Etter standarden skal det være rene flekker med 
rØdt (lyst eller mØrkt) , og svart, jevnt fordelt over hele katten, og 
med alle farger jevnt fordelt over hele kroppen, med like mye av hver 
farg e - også på bena og spesielt på hodet. Det må ikke være tegn til 
tabbytegninger i det rØde eller krem. Det må heller ikke være hår 
fra en farge på en flekk av en annen farge. I pannen skal det helst 
være et rØdt bliss hos langhårskattene , på korthår krever standarden 
det . Det må ikke være hvite hår noen steder. Ellers er typen på 
langhårskatten som hos de fleste persere, og på korthårskatten som 
hos vanlig europe. Det finnes i Norge i dag bare en skilpadde lang­
hår, importert fra Sverige, der de har flere utmerkede oppdrettere 
av skilpadde. Skilpadde korthår finnes meg bekjent ikke registrert 
og har ikke vært utstilt i Skandinavia i de senere år. 

STANDARD 

Farger: 

Pels: 

Kroppsform: 

Hodeform: 

Poengskala: 

STANDARD 

SKILPADDEFARGET LANGHÅR NR. 11 

Tre farger: Svart, rØdt og krem, godt adskilt i flekker, 
også på hodet. Fargene skal være klare og lysende. 

Lang og busket, meget lang i kragen og på halen. 

Satt og massiv, med korte ben. 

Rundt og bredt . Små velplasserte og veltufsete Ører. 
Kort og bred nese. Fyldige, runde kinn. 

Store og runde , mØrkt orangefargete eller kobberfargete. 

Pels 50 
Kroppsform 15 
Hodeform 20 
Øyner 15 

Sum 100 

SKILPADDEFARGET KORTHÅR NR. 21 

(Denne varianten er, med noen få unntak, alltid en hunkatt.) 

Farge: 

Øyne : 

Poengskala: 

Svart og rØdt (lyst eller mØrkt), jevnt fordelt, og hver 
farge så tydelig og klar som mulig. Ikke noe hvitt. 
Hver fargeflekk skal være tydelig avgrenset, og uten noen 
tabbytegninger. Bena, potene, halen og Ørene skal være 
like mye flekket som kroppen og hodet. RØdt bliss er 
Ønskelig. 

Orange-, kobber- eller nØttefargete. 

Almen standard 50 
Farge og Øyner 50 

Sum 100 
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BLÅKREM 

Arvemessig er dette det 
samme som skilpadde, ~er 
svart er uttynnet til grått 
og rØdt til krem, men i mot­
setning til skilpaddekattene 
skal de blåkrem ikke ha hele 
flekker av blått og krem, 
men være dekket av blå og 
krem hår så "jevnt fordelt at 
det aldri er overvekt av en 
farge noen steder. Dette er 
selvsagt meget vanskelig å 
oppnå, men det finnes en del 
langhår blåkrem i Sverige av 
utmerket kvalitet. Det vil 
selvsagt alltid bli fØdt en 
del blåkrem der det er soli.de 
flekker av en farge, men 
disse kan da ikke brukes som 
utstillingsdyr. 

I Norge finnes det for tiden 
ingen blåkrem, hverken lang­
hår eller korthår . 

For langhår fØlges stort sett 
standarden for perser, mens 
korthår fØlger typen for 
chartreux, ikke europe. 
Dette har fØrt til at man, 

Blåkrem, langhår. særlig i England, som jo er 
et foregangsland innen rase­
foredlingen - har parret 
krem langhår med chartreux 

og fått en mere massiv blåkrem enn de vanlige europe, og siden korthår 
dominerer over langhår, får de en kort, litt ullen, pels, og dette av­
kommet har så vært anvendt videre i avlen med chartreux eller British 
Blue. 

STANDARD 

Farge og 
tegninger: 

Hodeform og 
type: 

Kroppsform: 

Poengskala: 

BLÅKREM LANGHÅR NR. 13 

Fargen skal være blå og krem, jevnt blandet. 

Tett, meget blØt og luftig. 

Bredt og rundt. Nette velplasserte og veltufsete Ører. 
Bred og kort nese. Blandet farge i ansiktet. 

MØrkt orangefargete eller kobberfargete. 

Kort og satt, massiv, på kraftige, korte ben. 

Pels 50 
Hodeform og type 20 
Øyner 15 
Kroppsform 15 

Sum 100 



s·rANDARD BLAKREM KORTHÅ.R NR. 28 

Kropp s f orm : Massiv og t u ng . Mege t muskulØse ben og bred brystkasse . 

Hode f orm: Bred ved roten. Rett nese. Middels store, h Øyt plasserte 
Ører på en rund hodeskål. Fyldige kinn. 

Øyne Gu le eller orangefargete. (Uten noe grØnt.) 

Pels: F'in og k or t, f argene jevnt blandet, men ikke flekket. 

Po e ngskala : Typ e 4 0 
Pels 35 
Øyne r 20 
Kondi. s j on 5 

Sum 100 

Kari Dahl. 

HANKA TT M E D PENSJON 

DirektØr William Barnber hadde innkalt a lle sine ansatte:.. over tuse 
mann - til e n ·119Jyti delig beg i venhet som f a nt sted i h ans store tre ­
varefirma i Liverpool for litt siden. Da alle var komme t, present erte 
han festens midtpunk t - den 21 år gamle hankatten Mick e y . 

,~tter e n kort hyldningstale , overrakte direktØren k a tten et dokume n t 
som bev itne t at den nå hadde avsluttet sin lysende karriere som mu se­
jeger g j e nnom 21 å r. Samtidig fortalte han at Mickey nå ville bli 
satt på pensjon i e t dy rehjem. Der ville den få all den melken og 
leveren den kunne sette til liv s . Dessuten ville den hver uke få 
besØk av en dyrlege som skulle passe på dens ytre . Mickey skulle g å 
gode dager i mØte den tiden han hadde igjen h e r på jorden . 

Da du kom til oss, var du bare ungen ennå , sa William Bamber, - men 
du gikk straks til aksjon mot de utallige:muse ne som til da hadde 
hadde kost seg rundt i f abrikken . Hver morgen nå r v i kom, kunne v i 

se spor etter nattens jakt, og det tok oss ikke lang tid å finne ut at 
du gJennomsnittlig nedla fire mus pr. natt. Det vil si at du i de 
21 årene som har gått, har tatt knekken på 30.000 mus, og jeg er ikke 
redd for å utnevne deg til verdens raskeste og flinkeste musejeger. 

Du er fremdeles like fin i jobben, men årene har selvfØlgelig i~ke 
gått sporlØst hen over deg heller. For en stund siden slo det meg 
at du har holdt denne virksomheten fri for mus i 21 år, og vi har ikke 
gitt deg annen lØnn enn en kopp melk i ny o~ ne. bet var ved denne 
anledning jeg fant ut at du skulle settes pa pensjon og ha det bare 
godt resten av dine dager. 

så langt var alt bare bra. Alle direktØr Bamb;rs tilhØrere var en~ge 
i hans uttalelser, og Mickey koste seg verre pa armen hans. Men sa 
kom det et litt pinlig etterspill. I det Bamber overrakte Mickey 
dokumentet, tilfØyde han med hØy stemme: 

Jeg overrekker deg dette dokumentet som takk for lang og tro tjeneste. 
u har vært vår beste medarbeider, og hvis alle de andre ansatte her 
firmaet hadde utfØrt sin jobb med samme iver, ville regnskapet sett 

nnerledes ut. 

Og det skulle William Bamber aldri ha sagt. Det gikk en sur mumling 
gjennom forsamlingen, og etter hØytidelighet7n e~klærte en ~v arbeids­
formennene: Hva i all verden er det Bamber innbiller seg nar han 
sammenligner oss med en katt? Visst var Mickey god i jobben, men en 
katt fanger mus av ren og skjær fornØyelse. Det er vel ingen av oss 
her i firmaet som arbeider for vår fornØyelses skyld . 

Imens nyter Mickey sin velfortjente pensjon med gratis kost og losji 
og ukentlig tilsyn. Og hvis han skulle kjede seg midt i all ledig­
gangen, så finnes det nok et par små mus i nabolaget. 

Ved NRR's generalforsam­
ling 1967 ble det beslut­
tet at betalt medlemskort 
skal sendes inn samtidig 
med bestillinger på stam­
bØker for kull. 

Jo mer jeg lærer menneskene 
kjenne, jo gladere blir 

jeg i dyr. 
Kipling. 

* 

SIAMESERKATTEN TOOTS I FLORIDA 

* 

ZOOLOGISK FORRETNING 
Trondheim - Tlf. 29 899 

ALT FOR KATTER OG HUNDER 
Hovedagentur for det kjente holland1ke 

FELIX kattef6r 
F'8 I alle bransjeforretninger. 

Oslokontor: 01logate 20 - Til. 68 58 97 

er antagelig den mest velspekkede katt i verden. Eierinnens testa­
mente opplyste at hun hadde etterlatt kjeledeggen nærmere 
·kr. 350 . 000.- samt hus og utstyr. 



Kjære bladet vårt. 

Skulle ikke være så nØdvendig å presentere meg - for alle kjenner 
vel SØten, eller stamboknavnet mitt "Djilas av Teheran". 

Jeg befinner meg på min mors hytte på Steinsrudåsen, hvor jeg 
ferierer sammen med noe så forsmedelig som en hund - forØvrig en 
drektig tispe, som pleier å prestere .bare en puddelhvalp om 
gangen. Mamma sier at nå er puddel-Pia enke - barnefaren ble 
overkj Ørt i forrige uke 

I forrige uke hadde jeg fØdselsdag. Pia og jeg 
ning flØte og biff. Dessuten sa mamma til meg , 
nok, s å fang en mus. Tenk, slik sier hun etter 
har l ært meg å- være "snill gutt", og aidri rØre 

fikk i den anled­
Er ·det ikke bra 

at hun i 10 år 
noe levende. 

Sist jeg skrev til de g, kjære blad, averterte jeg etter kone. 
Jeg fikk en helt fra Sverige. De hentet meg, og herset noe for­
fe r delig med meg, og resultatet ble et stenfoster. Har du hØrt 
noe s å tullete? Men nå sier bestemamma Rohlff - som har fremmet 
Chinch illaene h e r i Norge - ·at det kommer av innavl. Det vil si 
a t j eg er nesten min egen far, og min mor er min s Øster. Ja, 
dette går helt rundt for meg. Men tenk dere, etter et besØk hos 
dyr l egen, er j e g visst ikke mere tess, så statsadvokaten skal 
s lippe å utferdige pornosak mot meg. 

Ap r opo s b ladet vårt dere. Det er altså alle tiders . Tenk at 
s e l ves t e Helgenen har intere sse av oss katter. Og mamma'n min 
sier a t kona til formanne n i NORAK v iste ham alle kat t ene her i 
bye n . 

For resten synes j eg de n k jekke damen ikke skulle gå r u ndt og hete 
Pia , akkurat som den a t ale bikkja vår. Hun kunne heller hete 
SØta - de t var j o mer e i stilen. Jeg skal skrive til FIFE om det. 

Her p å hytta er det f int dere. Jeg klatrer i trærne, leker med 
s ommerfug ler og j a ger v illkattene. Dere vet jo at jeg kan skrike 
noe veder stygge l ig , og da kommer mamma l Øpende. Da skal jeg si 
v i llkattene b lir redde. Villkatter er f orresten det værste jeg 
vet. ·r e nk dere, for 6 å r siden var jeg forlovet me d e n katt som 
hett e Fenni. Faren h ennes sa de t g jorde ikke noe, for det var 
ikke t i den . Men jeg skal si de t var tiden allikevel, fo r hun dro 
avsted me n en a v v illkattene . Jeg slo selv f Ølgelig opp med en 
kraftig f ik, og f ar e n hennes gikk til doktoren med henne. Hun 
s å ut som en rull ep Ølse i 14 dager . 

Jeg syne s damekatter e r veldig ustadige. De var det også f Ør 
BjØrneb o 's og Mykles tid . Jeg e r glad jeg er han-katt og ungkar . 
J eg s y ne s nok katte j e ntene er fine, men nå r jeg ser h v or jålete 
de er på u t stil l ingene - særlig de med masse skrikeronge r - sånn 
som de sprik e r ute n både BH og a llting, ja, da melder jeg pass . 

J eg v e nter nå b a r e på mitt siste CAPIB . Måtte jo begynne forfra, 
da jeg startet som evenukk . Men hvor blir haremet av? Er bikkje­
Pia harem tro? Ja, henne kan dere ha for meg. 

Hi lsen til alle kattevenner og katter fra mamma og meg (Pia også , 
forre sten.) 

DJILA9 AV TEHERAN ("SØten") 
(Med påholden labb) 

FRA UTSTILLINGEN PÅ GOTLAND 

22. juli, kl. 8.00, kom vi etter en del forsinkelser frem til Visby 
og Gotlands Kattklubbs 9. Internasjonale Champi·onutstilling. Vi 
bl'e mØtt av Gotland i all sin prakt, med roser over alt, og en be­
byggelse som man ellers bare finner maken til på langt sydligere 
breddegrader. Og både Øya som helhet og utstillingen var preget av 
en charmerende feriestemning som man sjelden opplever maken _til .. 

BedØmmelsen foregikk etter 'poengbedØmning, et system som vel er bedre 
i teori enn praksis. Overdommer for samtlige raser var frØken 
Ragnhild Larsdotter, Stockholm. Som meddommere for langhår deltok 
frØken Eira Tiuri, Finland, og for korthårsrasene herr BØrje Erling­
Glaad, Surahammar. 

For fØrste gang deltok det også norske utstillere ved siden av de 
svenske, danske og finske, og resultatet for dem ble meget tilfreds ­
stillende : 

Ch . Ninoschka av Bohuslan Kl. 2 Russian Blue, hun 
Eier: K. Dahl, VERAK. 

Kabbarps Pius Kl. 3 Russian Blue , han 
Eier: K. Dahl, VERAK. 

Dahlthas Trotski Kl . 4 Russian Blue, han 
Eier: Truls A. Dahl, VERAK 

Kabbarps Veronica Kl . 4 Chartreux, hun 
Eier: G. F . Dahl, NORAK 

FRA UTSTILLINGEN I KØBENHAVN 

CACIB 

CAC 

Ex . 1 

Ex . 1 

K.D . 

Rasekattens Internasjonale Championutstilling 6. - 8 . oktober 1967 . 

Vi hadde den store glede å få oppleve, vel den stØrste, nordiske 
rasekattmØnstring som har gått av stabelen. I den store, flotte 
konsertsalen i Tivoli ble det utstilt ca . 330 vakre, velstelte katter 
av absolutt eliteklasse . Det var en fornØyelse å se hvor velorgani­
sert hele utstillingen v a r, og for oss så det ut som om det hele gikk 
ekende lett . Styret og deres hjelpere var alle steds nærværende, og 

a adde man noe å spØrre om, eller trengte hjelp til, visste man hvor 
til og til hvem man skulle henvende seg . Der ble man mØtt med smil 
og velvilje. Ingen var sure, selv om de sikkert var slitne og trette 
etter det kolosale ar~eide som går forut for et så stort arrangement . 

LØrdag aften mØttes de fleste utstillere, samt dommere , elever og 
assistenter til en festlig sammenkomst . Vi ble Ønsket velkommen av 
den charmerende formann i Racekatten, fru Edel Ringstedt , som også 
takket dommerne og overrakte dem en erindring . Flere gode talere tok 
ordet etterhvert. 

Dommere var : Majorie Haden-Guest, Schweiz , for langhår, Rosmarie Wolff, 
Tyskland, for korthår, og Brita Remborg, Sverige, for kort- og langhår. 
Alle like charmerende . 

Utstillingens l e der, Elly Duch, skal h a takk for en opplevelse vi 
aldri glemmer. 



Av norske katter deltok: 

Eugen og Karin LØken, NORAK, med chartreux Kabbarps Scilla, Ex . 2. 
Kari Dahl, VERAK, med Russian Blue Kabbarps Pius og Europe Cecilia, 
som begge fikk CAC . Laila Vorvik , NORAK , stilte ut 5 siamesere, 
og Stein Hamre , NORAK, 1 siameser , med god bedØmmelse . As l aug 
Solberg, NORAK, stilte , ut sin Manx, Monsyn av Skråstad, som fikk 
Ex . 1, og vår mening er at Norge slett ikke gjorde det så verst 
når man tar den kolo sale konkurranse i betraktning . 

HVI L K E N RA SE 7 

F IF E 's 
I 

FEDERAT!ON IN TE RNAT!ONA LE FELINE d'EUROPE 

S t a n d ard f or godk jen te katteraser 
Norges fØrste og eneste illustrerte beskrivelse 
av al l e godkjente raser - koster kr. 5.- , og 
kan bestilles fra : 

Postgironr . : 
20 45 42 

Kari Dahl 
Holmenkollveien 126 
Oslo 3 

THV. MEYERSGT. 60 

Tropiske fugler, fisk og planter - Akvarier, bur, fOr 01 rekvisita . 

MA RCUSS EN 
Tlf. 68 31 53 

Oppd rett Import 
KJEMPEBILLIGE KLOREBRETT FOR KATTER 
ALT I KATTEMAT 

E . M. 

REFERAT FRA FREDRIKSTAD-UTSTILLINGEN 

VERAKs 2. Internasjonale champion­
ut s t illing ble avholdt i Turnhallen 
i Fredrikst a d .9. og 10. september. 
Domme r e v a r: For langhår, korthår 
u ngdyr og k ull : Per Hil f ling­
Olesen, Danmark, for korthår: Maina 
Hjelde, Sverige. 

Ba re de som . vet hv i lken Økonomi 
VERAK har , kan tenke seg det umen­
neskelige slit og a rbeide som for­
·mann Mile Wilhelmsen, sek retær Jack 
BJØnnes og kasserer Alex Kr istensen 
hadde i denne f orbindelse . Me n de 
tre nev nte skydde ingen ting , og 
gikk på med krum hals . 

Jydsk Racekattk l ubb (JYRAK), Danmark , 
Dommerne i aksjon. tilbØd VERAK lån a v bord og bur -

ja, de b l e sogar avlevert i utstil­
lingssalen a v JYRAKs medle mmer . 

50 bur b l e leiet av NORAK, og la oss gi en blomst til Arild Holm, NORAK , 
for den uvurderlige h j e l p han ydet . 

Utstil l ingen ble hol dt i forbindelse med Fredriks tads 400-årsjubileum, 
og tilstrØmmingen v ar stor av publikum som gjerne v ille se på våre 
beste venner og kje l edegger . 

Vi visste at danske og s v enske lå langt fremme når det gjaldt siam­
oppdrett, men at konkurransen skulle bli så hard på dette felt , v a r 
allikevel en overraskelse . Men det ansporer oss sikkert til stØr re 
innsats på hjemmebane . 

LØrdag aften var utstillerne innbudt til hyggelig sammenkomst . Etter 
taler av s v enske, danske og norske representanter , l e ste Turid Gr i pheim, 
NORAK, opp fØlgende prolog : 

Vi er samlet her i dag 
med katter og folk i et h yggelig lag . 
Som alle vet har det gått et ry 
om Vestfolds utstilling i Østfold b y. 
Verak med Mile og Jacken 
får fØrst og fremst få takken 
for at vi er her på ny 
i de nne glade jubi leumsby. 

Hv a gj Ør s å Verak i Østfolds hoved s tad , 
er det for å gj Øre fo l k i p lankebye n glad? 
Nei, det er for å v e kke e n tanke 
om a t det også her bØr rasek a t t er vanke. 

Dere har stab let katter og bur , 
det h ar gåt t i en e ne s t e dur . 
Alle vet hvordan de r e strever, 
og Jacken er glad for at hun enda l eve r. 

- Det kommer millioner av katter, s a Jack. 
Da h åp er vi også dere får som takk 
inn på utstilli ngen en masse penger, 
for de t er jo det katteklubbene trenge r. 



Det må komme Milo og hans stab til ære 
at her s å mange katte r fikk plass å være. 
Her er vakre bur og fine saker , 
kattemØdre med stolte maker, 
sØte. stewarder småprater og mater 
og tØmmer tissefat så smukt , 
for her må ei finne s lukt. 
Kattene ligger i kurver og på puter , 
burene er vakkert pyntet med silke og pepita ruter . 
Kattene prater, mjauer og maler , 
og publikum de får jo kvaler 
for å kj Øpe seg et slikt lite vesen 
som vil kjele med seg, og slikke litt på nesen . 

Ja , her er det katter i alle fasonger 
fra slankeste korthår 
til langhårede ballonger . 

Majna og Per de svetter og dØmmer . 
Vi går rundt burene og drØmmer 
om dryss av sØlv og gull i kasser, 
mens kattene stille i burene tasser 
og ser på oss med et uutgrunnelig blikk: 
Er du fornØyd med bedØmmelsen jeg fikk? 

Ja, nå er vi samlet til alle tiders fest 
hvor katta vår er hedersgjest . 
Ja, må dette også få fortsette godt -
det trengs katter med stort og smått . 
Med samarbeide og varme tanker 
håper vi det mange utstillinger vanker . 

så Ønsker vi dere alle i VERAK 
all lykke i fremtiden fra oss i NORAK. 
Vi hever glasset til deres skål, 
for dere har scoret et godt mål. 

RESULTATLISTEN BLE SOM FØLGER: 

BES TE LANGHÅR : Cinndy av Shuturi - sort Perser. 
Eier: Mona Erling-Glaad , Sverige . 

BESTE KORTHÅR : Rangoon Lyrina - brunmasket Siameser . 
Eier : Edith Dunvald, Danmark . 

BESTE KASTRAT LANGHÅR : Lindans Jonthe - hvit Perser . Ble premier . 
Eier : Margit Ohlzon , Sverige . 

BESTE KASTRAT KORTHÅR , Int . pr . Peter Pan - bruntabby Europe . 
Eier: Margit Ohlzon, Sverige . 

BESTE KULL LANGHÅR : Eier : Karin Holm, NORAK 
BESTE KULL KORTHÅR: Eier : Henny Knudsen, Danmark 
MISS FREDRIKSTAD : Cinndy av Shuturi - sort Perser. 

Eier : Mona Erling-Glaad, Sverige. 

Klassel, langhar - han . Int . ch . Silva-Wyte voodoo Spirit . 
Eier: Edel Ringsted , Danmark. 

Klasse 1 , langhår - hun. Int.ch . RannesjØs Melliza . 
Eier : Gun Berg-Pettersson , Sverige . 

LANGHÅR - C.A. C. I . B . 

Blå perser, ch . Thomas of Great Yarmouth, Eier: 
Sort perser, ch. Bob-Sebastian a v Ashan. Eier: 

F . Nielsen, Danmark 
Irma Bengtson , Sverige 
Ble Int . champion. • 

Blåkrem perser , ch . Lisselåkers Niccolina. Eier: Anita Johansson, Sv. 
Ble Int . champion. 

Colourpoint perser , ch. Mingchiu Cyrus. Ei: r: Karin Bjurman, Sverige 

J 

LANGHÅR - C.A.C. 

Sort perser, Caesar of Shuturi. Eier: Leila SØderstr~m, Sverige. 
Ble champion. 

Sort perser, Cinndy of Shuturi. Eier: Leila SØderstrØm, Sverige. 
RØd perser, Buters Fabiola . Eier: Anna Thunell , Sverige . 
Krem perser, Keeper of Great Yarmouth. Eier : Oskar Christensen, Sv . 
Chinchilla, Bonavia Sofia. Eier : Aase Nis.sen, Danmark. 
Blåkrem perser, Anna-Belle av Ke-Chen. Eier: Anna Thunell, Sverige . 
Colourpoint, Mingchiu Ispa . Eier : M.& B. Julin, Sverige . 

Ble champion . 

LANGHÅR - C.A . P. 

Hvit perser, Lindans Jonthe. Eier : Margit Ohlzon, Sverige. 
Ble premier . 

KL.\SSE 1 , korthår, han . Int.ch . Antunas Blå Låritzi . 
Eier: A. NordstrØm, Sverige . 

KLASSE 1, korthår, hun . Int . ch . Rangoon Afrodite . 
Eier: Aase Nissen, Danmark. 

KORTHÅR - C.A.C . I . B . 

Bruntabby europe, ch . Spring Mountain Happy . Eier : B. Gannik, Danm . 
Ble Int . champion. 

Abyssiner, ch. Bernina Kaye . Eier : Milo Wilhelmsen, VERAK. 
Abyssiner, Ch ·. _Ileseada v. Mariendaal . Eier : Henny Knudsen, Danmark 

Ble I nt. champion. 
Brunm. siam , ch . Kashmir Carmencita . Eier : Elsa-Brita Magnusson, sv. 
Blåm. siam , ch . Rangoon Blue Kirsa. Eier: Eivor Andersson, Sverige 
Blåm. siam , ch . Salween Blue Claudelle . Eier : Edith Dunvald, Danm . 
Manx, Fredrich , Eier : Gunhild Hellberg , Sverige . 

KORTHÅR - C.A.C. 

Sort Europe , Orfeus . Eier: Marianne Carlsson , Sverige . 
Chartreux, Brunbuboo Blue Mist. Eier: Aina BjØrnberg , Sverige. 
Silvertigre, Vestengens Prins . Eier: Gunhild Amundsen, NORAK 
Silvertigre , Vestengens Siri, Eier: Gunhild Am~ndsen, NORAK 
Bruntabby, Ringgårdens Casanova. Eier: Margit Ohlzon, Sverige 
Bruntabby, Swedish Stella of Kandahar . Eier, Mona ·Erling-Glaad, sv. 
Russi~n blue, Nina av Bohuslan. Eier: Marianne Carlsson, Sverige 
Abyssiner, Bast av Drottin . Eier: Naemi _Andersson, Sverige. 



RØd abyssiner, Red Jefferseon af Yala. Eier: Henny Knudsen, Danm. 
Brunm . siam, San-T-Ree Dark Tobac . Eier : Anita Zeinoff, Sverige 
Brunm . siam, Rangoon Lyrina. Eier : Edith Dunvald, Danmark 
Blåm . siam, Kashmir Topper. Eier: Silvi Haglund , Sverige. 
Blåm . siam, Salween Blue Grace . Eier : Elisabeth Kristoffersen, Danm. 
Sjoko l a dem. siam, Schocolate Morris af Asplid . Eier : Margit Lans, Sv. 
S jokola dem . siam, Rangoon Choco Cetta. Eier : Edith Dunvald, Danm. 
Frostm. siam, Antunas Frosted Danilo . Eier : Jan-Herbert Olivecrona,S. 
Frostm. siam, Lilac Mino av Amur . Eier: Suzanne Broberg , Sverige. 

Ble champion . 
Manx, Rostagårdens Bonnie . Eier: Carina Håkansson, Sverige. 
Burma , Sibsager Sabina. Eier: Ritva Honkonen, Finland . 

KORTHÅR - C. A.P.I . B. 

Abyssiner, Sibys Earnie . Eier: R. Frey, Sverig~. 
Brunm. siam, Shah av Siangtan. Eier: Karl Isager, BERAK 
Manx, pr. Monsy a v Skråstad. Eier : Aslaug Solberg, NORAK 

KORTHÅR - C.A.P. 

Brunm. siam, Bathory av Bramhult. Eier : Inga Nilsson, Sverige 

FØLGENDE NOVISER BLE REGISTRERT: 

BlåØyet, hvit europe,han, Felis 
White 
Lills 
(Ble 

Angelus. Eier: Jack BjØnness, VERAK 
Angel. Eier : Ellen Matsholdt,VERAK 

GulØyet, 
hun, 
hun, Snehvit. Eier: Lill Feire LØnnmo, 

beste novise) VERAK 
Bruntabby, han, Busters Jens. 
Bruntabby, hun, Monica, Eier: 

Eier: Carl Kristian Gulseth, NORAK 
BjØrg Landgren. 

Uten ansvar for mulige feil. GJ 

KOMMENDE UTSTILLINGER 

18. - 19 . nov. 
25. - 26. nov. 

JYRAK 
Stockholm 

Dommere v ed JYRAKs utstilling i Århus: 
Dr. Doecksen , Holland 
Thea Volkersen , Tyskland 

Siste anm.frist 16.10.1967 
siste anm . frist 20.10 . 1967 

Dommere ved Stockholms Kattklubbs utstilling i Stockholm: 
Karel Trojan, Tsjekkoslovakia 
Brita Remborg- Kastengren, Sverige 

For katten og h unden 
har vi 

TRANSPORT-KURVER 
SELER 
GUMMIBØRSTER 

P. G. Løwenborg 
Salmaku 

Kr. A uguscgt. 5 - O slb 
T e lcfon 20 29 49 

HUSK Å GI KATTEN TRAN 

I VINTERMÅNEDENE. 

TIDEN ER OGSÅ INNE TIL 

Å SÅ UBEISET HVETE. 

,,. 

LITT OM FARGER, OG HVORDAN DE ARVES HOS KATTER 

Katter kan ha to farger , svart eller rØdt, eller ingen farge - da 
blir det hvitt. Det svarte kan tynnes ut til brunt eller grått, 
mens det rØde kan tynnes ut til krem. Det hvite er ingen farge, 
men en mangel på farge og er dominant over de to andre, og opptrer 
i=<ærlig på undersiden av katten, på buken, brystet og potene. Arve­
lighetsmessig er vel katter der både sort og rØdt forekommer, eller 
utspedd til blått og krem, noe av de·t mest interessante innen katte­
sporten. 

Som kjent er fargene hos katten knyttet til kjØnnet, og da til 
X-kromosomet, slik at en hun som jo ha:XX, kan ha to forskjellige 
farger, mens en han som har XY, bare kan ha en farge, da eventuelt 
utspedd eller i kombinasjon med hvitt. 

Skilpadde, skilpadde og hvit samt blåkrem er alle slike katter som 
fremkommer når det er et X-kromosom med rØdt og et med svart. 
Skilpadde og hvit er da det samme som skilpadde , men tilsatt an­
legget for hvitt. Det rØde er ufullstendig dominant hos en hunkatt, 
slik at den må ha 2 X rØde for å bli rØd , - hvis den har 1 X rØdt 
og 1 X svart blir den skilpaddefarget . Hos hankatten er det rØde 
dominant av svart. De må da alle være hunkatter. Riktignok har 
det vært funnet skilpadde hankatter, men me d e n untagelse er de alle 
sterile. 

Vi skal se litt på hvordan det går når man krysser forskjellige 
farger: 

Svart han X RØd hun 

RØd han Skilpadde hun 

Hvis disse to parres innbyrdes får vi: 

RØd han 

Svarte 
hanner 

RØde 
hanner 

X Skilpadde hun 

Skilpadde 
hunner 

RØde 
hunner 

Hvis vi istedet for begynner omvendt, får vi: 

RØd han 

På samme .måte: 

svarte 
hanner 

Svart han 

RØde ,, . 
hanner 

svarte 
hanner 

X 

X 

Svart hun 

Skilpadde 
hunner 

Skilpadde hun 

Svarte 
hunner 

Skilpadde 
hunner 

Siden blått og krem er uttynnet svart og rØdt, tilsvarer en blå­
krem en skilpaddefarget katt. Den kan fremkomme slik: 

Blå han 

Krem 
hanner 

X Krem hun 

Blåkrem 
hunner 



Krem han X Blåkrem hun 

Blå 
hanner 

Krem 
hanner 

Krem 
hunner 

Blåkrem 
hunner 

Krem han 

Blå 
hanner 

Blå han 

X 

X 

Blå hun 

Blåkrem 
hunner 

Blåkrem hun 

Blå Krem Blå Blåkrem 
hanner hanner hunner hunner 

Som man ser, er det flere kombinasjoner som gir skilpadde eller blå­
krem, men de gir da også enda . flere ensfargete, slik at det er umulir 
å være sikker på å få en flerfarget katt. Det. resultatet som er opp­
fØrt her er jo det som er mulig å få - og det som man i det lange lØp 
vil få - men det er svært skjelden at man får alle mulighetene i et 
enkelt kull, selv om også det har hendt . Oppdrett av disse farge­
variantene vil derfor alltid være meget spennende og vanskelig å be­
regne . 

Når det gjelder skilpadde og hvit, blir avkommet som hos skilpadde . 
Men siden hvitt er dominant, vil man få en tendens til farger med 
hvitt - altså svart og hvit, rØd og hvit og skilpadde og hvit i av­
kommet , men man kan også få ensfarget avkom uten det hvite . 

For rasekatter blir da disse de som det blir vanskeligst å få 
registrerbart avkom etter , fordi det bare er skilpadde og hvit som 
kan registreres, mens en farge med hvitt ikke er registrerbar. 

Avkom etter skilpadde og blåkrem vil vanligvis uten videre kunne 
registreres hvis de utenom fargen er i orden. Hvordan typen på disse 
varierer med fargen er en annen historie . Men det er interessant å 
merke seg det faktum at blå langhår etter blåkrem hun vanligvis ikke 
vil bli så god som blå langhår etter rent blå foreldre . Dessuten ser 
det ut til at både skilpadde og skilpadde og hvit har stØrre Ører enn 
de andre ensfargete kattene . 

Kari Dahl. 

KLOKE KATTER TENKER 

At vår siamkatt tenker, merker vi tydelig. 
Han liker ikke noe særlig godt å få på seg 
halsbåndet når jeg setter det på ham, for å 
få ham til å være litt mere rolig av seg, 
for merkelig nok har det en viss dempende 
virkning. 
Han er jo en ekte hannkatt, og av den grunn 
ofte urolig og rastlØs i sin lengsel etter 
dameselskap . 
-Men når jeg kommer med båndet og går mot ut­
gangsdØren, da logrer han nesten med halen av 
begeistring, og står helt rolig til jeg får 
festet båndet som det skal fØr vi Lar fatt på 
lufteturen. For du verden hvor gjerne han vil 
ut, for der er det så mange fremmede lukter å 
snuse på alle steder. Men bare hvis jeg holder 
meg i nærheten . Går jeg inn, begynner han å 
g r å t e og vil inn han også. Aslaug. 

3.000 ÅR F.KR. 

Vi som synes katten er det mest vidunderlige 
husdyr vi kan tenke oss, synes også at at alt· 
vi kan komme over av lesestoff om katten er 
veldig interessant. Vi kan lese at det vai 
egypterne som fant på å temme katten, for å 
bruke den til å holde gnagere borte fra hus 
og eiendom. Vi leser at katten holder sykdom 
borte fra huset, ifØlge overtro, og hvem vet? =-=~-~• Det er ofte noe i de gamle, kloke koners råd 
og vink. 

Vi leser at katteskinn på ryggen helbreder 
gikt, eller lar katten ligge på segnen om 
natten, for å holde gikten borte. FØr i tiden 
brukte man å stryke kattehalen over Øyet, for 
å helbrede sti på dette. 

Jo mer man studerer katten, dess mere fasinert 
blir man over hva man oppdager. Dette over­
legene, grasiØse dyret går lydlØst rundt og 

' ser ut som om det eier hele verden . 

De ser nesten like godt i mØrke som i lys, 
det elsker solen og mjauer mot fullmåne. 

j Vi vet ikke med sikkerhet når egypterne be-
·. ··::W~J gynte å betrakte katten som et hellig dyr, men 

::~·;- ~,J. kattekultusen i Egypt varte i alle fall i over 
• • · ' • • 2 . 000 år. Katten ble gud under navnet Bastet, 

og var datter av gudinnen Isis og solguden 
Osiris, som også var månegud og hersker over underverdenen . Isis 
var en sol, måne og jordgudinne. Det fØrste bildet av Bastet som er 
kjent, ble funnet omkring 3.000 år fØr Kr . i et tempel fra det femte 
dynasti, og senteret for kattekultusen het Bubastis . Bubastis lå 
Øst for Nildeltaet, og Bastet fikk etterhvert en fantastisk stor makt 
i Egypt, som inkarnasjonen av guddommelighet. 

Omkring 450 år f . Kr. reiste en historiker ved navn Herodot, omkring 
i Egypt, og han forteller om Bastets vidunderlige tempel, som lå i 
Bubastis, på en Øy, omgitt av kanaler fra Nilen. Det var laget av 
vakker, rØd granitt, hvor veggene var dekorert med inngraverte 
figurer . I midten sto en statue av gudinnen selv. 

Langs Nilens bredder var det anlagt kostelige kattegraver, en gud 
verdig, og utgravninger i vår tid bringer for dagen hundrevis av 
katteamuletter, i gull , sØlv , ametyst, jade, lasursten, agat, marmor, 
glass, sten og fajanse , som ble brukt for å bringe lykke . De viser 
katter i alle stemninger og stillinger - tenkende , sovende, filoso­
ferende og i sprang . Begravelsene var noe stort , de ble balsamert 
under spesielle seremonier. Mumiene ble lagt på hyller i felles­
graver i de kjempemessige gravhaugene . I Britisk museum kan man se 
en slik kattemumie . Det er en elegant katt, funnet i en grav ved 
Abydos, og et godt eksempel på .. hvordan eri rik mann hedret sin katt . 
Et nydelig kunstnerisk arbeide, og fantastisk naturtro. 

Det var ikke bare i Egypt at man interesserte seg for katten og dens 
mystiske vesen og egenskaper . I Kina tror fremdeles mange at kattens 
pupiller vokser i takt med solens hØyde på himmelen. De lØfter på 
kattens Øyelokk , og kan se hva "klokken" er på denne måte . Mange 



tror at man også kan merke på katten når uvær nærmer seg. Det sies 
at den .nyser da, og at den vasker seg bak Ørene med våte poter. 

så har vi en litt vidlØftig matematikk - man sier at katten har 
9 liv. Man sier at 9 er et mystisk tall, sammensatt av 3 x 3, og 
fra de tidligste tider trodde man at dette var noe helt spesielt, 
og ingen måtte ta e ·t eneste av disse, for det vill7 bli hevnet• 
I India var det en alvorlig forbrytelse, men bare i Egypt ble katte­
morderen selv drept. 

Mange medlemmer av visse stammer langs gullkysten tror fremdeles at 
når mennesker dØr, går deres sjel over i katten. I folketro~n fra 
gammel tid hØrte katter og hekser sammen, og man ~rodde at ~eksen 
kunne gjØre seg om til katt, og at katten kunne gJØres om til heks. 
De kunne m.a.o. forvandle seg etter forgodtbefinnende. 

Mange fØler enda ofte ubehag og litt overtro når en svart katt løper 
over veien for en. Det betyr ulykke, sier folk. 

Neste gang skal jeg skrive om kattens liv og skjebne da kristen­
doITu~en ble innfØrt. 

E.M. 

En av våre små lesere 
fortelier: 

Når vekkerklokken kimer om 
morgenen, spretter Bonni og 
Pimoya ned fra sengen min. 
De vet at de .ikke får lov, 
og prØver å late som om de 
ligger i kurven sin. De har 
en stor kurv som de ligger i. 
Hver dag kl. 7 går de ut og 
gjØr sitt fornØdene. Det er 
veldig gØy å se på dem leke 
seg om morgenen, akkurat som 
om det var morgengymnastikk. 
De går en tur i skogen og 
leter etter kryp. Ja, de er 
~t · pent lite par. 

Da Bonni hadde hvalper her i våres, ble det litt sjalusi, for da var 
det hvalpene som det sto om. Men d; ~le snart store, og den ~anlige 
ryt men gikk sin g ang . Ja, la meg na

0

1.k1;e snakke m7g bort. Narde er 
ferdige med morgenturen, er det mata fa . Det er ikke SJelden de 
bytter fat, for en gang liker Bonni Pimoyas mat, og omvendt. 

I g ården, utenfor huset, har vi laget et lite hus til dem, der de 
ligger mesteparten av dagen. Forleden d~g ble det slosskamp mellom 
Bonni og nabohusets Jerva . Ja, da var Pimoya den :eddende engel, for 
Bonni, han hoppet på ryggen til Jerva, som hadde fatt overtaket, og 
klorte seg fast helt til den sprang sin vei med ha~en mellom ~ena. 
Det ble glede uten l~ke . Bonni slikket Pimoya, slik at hun sa ut som 
om han hadde kommet opp fra vannet. 

Kvelden lir på, og de går til kurven sin og legger seg .
0 

Pimoza 
ligger trofast mellom bena til Bonni , helt til de forstar at Jeg har 
sovnet_ da hopper de opp til meg og hviler seg ut til en ny dag. 

Hjertelig hilsen Kjell Erik Tilly Olsen . 
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Denne "kalender" avleses på fØlgende måte: 

Katten parret 

Katten får unger 

JANUAR 

1===== 
7 
MARS 

(parringsdato - måned) 

11 12 
14 15 

5 6 
11 12 

BØR UTSTILLINGSKATTEN VÆRE TEMPERAMENTSLØS? 
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16 17 

7 8 
13 14 

En rasekatt uten temperament må bli fremtidens utstillingsdyr. 
Freser den og ser litt vill ut tinder prosessen, blir den ute­
lukket fra de gode resultatene - samme hvor perfekt den er. 

Gang på gang gjentar dette seg på utstillinger. 

Altså, en rasekatt skal være snill og blid i alle situasjoner. 
Den skal være like from mot fremmede som mot sine egene. I 
sannhet et temmet dyr. 

Vi som nettopp beundret denne egenskapen hos rasekattene, - at 
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de ikke innlot seg med fremmede, men var verdens elskeligste mot 
sine egene. At en katt blir litt vanskelig på en utstilling, 
hvor den etter mange, lange reisetimer i kasse eller kuffert, 
blir befØlt av fremmede hender, skulle vel ikke berØve den en 
tittel som den burde ha for sin fullkommenhet som rase. 

Utstiller. 

UTEKATTEN KAN FÅ BENDELORM . .,,,z··~ 
Går katten din ute og har anledning til å jage rotter og mus, kan den 
få bendelorm (ikke smittsom). 
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19 

10 
16 

Veterinæren sier at bendelorm er lett å • ~urere katten for, men den må 
få et fint middel på resept. Noe annet /duger ikke. Det er meget billig 
det middelet som er å få mot bendelorm i pulverform, så det er rart at 
noe så billig kan være så effektivt. Ring veterinæren, og få ham til å 
ordi·nere pulveret på nærmeste apotek, hvor du så kan hente de!' etter en 
viss . ventetid. Et meget virksomt avfØringsmiddel, som nØye rna brukes 
etter dyrlegens anvisning. 
Bendelormen merkes ved at det kommer ut:· .. korte, hvite ledd av den. Da 
kan du regne ined at bendelormen er ferdig utvokst, -og at det er på tide 
å få snylteren ut av kattens tarmer. A.S. 

J2iitOHt1<alieH, 
av Ingrid Lie Jacobsen 

Det er skrevet så meget om alle dyr . Hesten og hunden , kaninen og 
mange flere, alle har de forlengst sine bØker. For ikke å ·snakke 
o~ fuglene, som det jo finnes en hel del litteratur om . Bare katten 
er her, som på så mange andre måter , stedbarnet . Hvorfor? Ja , det 
er ikke så left å si . Kanskje har det en viss sammenheng med et 
annet spØrsmål: Hvorfor finner mange mennesker at det er et latter-
lig skjær over dem som holder av katten? Har De aldri hØrt be- • 
nevnelser som: "Han med katten", eller: "Iiu vet hun, kattejomfrue n " ? 
Halvt hånlige, halvt medlidende bemerkninger, som det aldri ville 
falle noen inn å komme med, hvis det for eksempel hadde vært hunde r 
eller hester vedkommende hadde lagt sin elsk på. Jeg har aldri 
kunnet forstå denne innstilling, og kan bare beklage de mennesker 
som ikke har fått Øynene opp for hvilket hyggelig selskap en katt er. 
Det kan ikke bero på annet enn manglende kjennskap til "saken" . 

Katten er et rovdyr, - like fra lØven i Afrika og Indias kongetiger, 
til vår hjemlige huskatt . Den kom til oss fra Afrika og kan enda 
treffes, i vill tilstand der, og (sjeldnere) i Syd-Europa. Hos 
mennesket har katten nå vært i årtusener . Helt sikkert levet den 
hos de gamle egyptere, som holdt den for et hellig dyr . Herfra er 
den så, antagelig omkring det fØrste århundrede e . Kr. blitt spredt, 
fØrst til den nærmeste orient og Europa, senere over hele verden. 
HØyst sannsynlig har den fra fØrst av vært meget sjelden, - en 
kostelig gave fra hærfØreren, til sin fyrste, ved hjemkomsten etter 
endt felttog. Men, med sin store formeringsevne, er den hurtig blitt 
mer alminnelig inntil den til slutt ble 6 allemannseie". En gledelig 
utvikling for oss kattevenner, men sØrgelig for pus selv. For dermed 
begynte dens lidelseshistorie. Men det er et annet kapitel. 

En huskatt kan være et mangfoldig begrep: Helt fra en fredelig 
Monsemann, til farlige slåsskjemper, som sprer skrekk og redsel om 
seg i katteverdeneri, fra elegante små siamesere, som bare lever av 
sardin og flØte, til gatens og bakplassenes ulykkelige vagabond, 
"villkatten", som bare alt for godt vet hva både sult og frost vil 
si. Men i hvilken skikkelse vi enn ser den, så er det dog vår egen 
"pus", som kan være til så stor, både hygge og nytte for menneskene .. 
Ingen som ikke har eid en katt, vet hvor meget den kan være for oss. 
En katt er et fornemt dyr. Den slutter seg nok til mennesket, men 
i motsetning til hunden, er og blir den alltid seg selv. Den er den 
stØrste individualist du kan treffe på. Ingen må tro de noen gang 
har fått en katt til å underordne seg husets lover - eller under­
ordne seg noen, eller noe i det hele tatt. Det den gjØr, gjØr den 
helt frivillig, fordi den har tilpassingsevne og dertil er et meget 
klokt dyr. Og om den en sjelden gang gjØr noe som bare er tillært, 
sier hele dens mine tydelig: "Dette gjØr jeg utelukkende for å for­
nØye deg, fordi du nå en gang er et hyggelig menneske. Men meg er 
det helt likegyldig". En katt blir aldri et menneskes slave, den vil 
alltid være din likemann. Og allikevel er katten noe av det kjær­
ligste og mest hengivne som kan tenkes, helt fra den er liten unge. 

Kattunger ja. Finnes det noe mer inntagende og grasiØst, noe mer 
sjarmerende? Er det noe som er morsommere enn en kattunge som leker 
om en? Det ene Øyeblikk lØper den det rene maratonlØp etter en kork, 
det neste ligger den flat og lurer på en "farlig" papirdott, et Øye­
blikk etter forfØlger den meget iherdig sin egen hale, for i neste 
sekund å sitte Øverst på portierestangen. (Tillat meg å innskyte 
et spØrsmål her: Greier du åla en kattunge leke i ro? Kan du bare 



sitte stille og nyte den? Eller er du "så glad 
i den'' at du må ha fingrene i den, klappe den, 
forstyrre den? GjØr du det siste, er jeg redd 
for du ikke er virkelig glad i den.) 

Men alle er nok enig i at kattunger er sØte. 
verre er det når pus er blitt stor. Da må den 
nok ofte betale tusen ganger for alle de kjær­
tegn og kjelenavn den fikk som liten. Da er den 
ikke lenger "det sØte, små vesenet", eller "de t 

,bedårende lille nØstet". Nei, da er den "bare 
katten", - kanskje til og med "den vemmelige 
katten". Å, at ikke voksne mennesker forstår 
hvor hjertelØst dette er. Mon hva de ville si, 
hvis et barn ble degget for og forkjelet så. lenge 

det var lite og søtt, og sa en masse rart, - for så, når det vokste 
til , å bli bent frem hunset? Enhver ville nok reagere ganske kraftig, 
hvis de ble vidhe til den slags . Men hvorfor skal det da være netto 
slik ... med katten? Det er jo akkurat like opprØrende. Og også dumt. 
For vel er katten sØt og alt det der, når den er liten unge, _men 
kanskje er den vel så inntagende når den er voksen og har fått alle 
sine små vaner - og uvaner . Det er i alle fall da vi ·har den fulle 
glede av kattens selskap og vennskap. Dette vet jeg at alle katte­
venner vil være enig med meg i. Vi har selvfØlgelig mange morsomme 
ting å te_nke på fra pus var liten og ellevill. Men de egentlige 
minnene om vår venn, er eig blir dog alt det vi husker fra den var 
"voksen". Og kommer man fØrst inn på det tema, blir en kattevenn 
aldri ferdig. Da får vi hØre ting, som en, som ikke kjenner katter, 
helt enkelt ville nekte å tro . Om Polly, som var så godhjertet at 
den kom hjem med sultne, fremmede katter, for åla dem spise av sin 
egen matskål. Om Siri, som led så sterkt av nyskjerrighet, at alle 
pakker som kom inn i huset måtte undersØkes. Og Svarteper da, som 
elsket melon, fiken og kamferbonbonger. Osv. - osv. Hver katt man 
lærer å kjenne, har sin natur og sitt særpreg. Alle er de små person­
ligheter, som gir oss så uendelig mange gleder, når de lever og etter­
later et stort og sårt tomrom når de dØr. 

"Ja", sier mange, "alt dette er greit nok. Men jeg liker allikevel 
ikke katter", - og så fØlger den vanlige replikk: "det er grusomme 
dyr, se bare hvor de piner mus de har fanget. Og fremfor alt er de 
så falske." Akk, denne gamle fordommen, som bare skyldes misfor­
ståelser. Katten er ikke grusom, annet enn i ervervsØyemed. Den er 
jo dog et lite rovdyr, fØdt og utstyrt av fors~net til å jage. Hvor­
dan kan man si at katten er grusom fordi den gar på jakt, nlr man 
ikke sier det samme om mennesket, som i mange tilfeller går på jakt, 
utelukkende for sin fornØyelses skyld? Og katten piner sitt offer 
meget mindre enn mennesket gjØr. Kfr.: snarer, sakser, harer jaget 
av hundene, skadeskutt fugl, osv., osv. Nei, man må rette sin 
moralske indignasjon mot annet hold, og ikke mot et dyr som bare 
fØlger sitt naturlige instinkt. 

Og katten falsk? Nei, og atter nei. Her er det igjen en misfor­
ståelse. Kattens naturlige vesen blir utlagt for falskhet. Den for­
svarer seg mot overgrep, hvilket den må ha lov til. Der finnes vel 
neppe et dyr som må finne seg i så meget som katten. Barn for 
eksempel er alltid slem mot en liten katt, - og nesten alltid mot en 
stØrre. Voksne er også ofte tankelØse når det gjelder katten. Og 
når så pus er blitt kledt. på og kjØrt i dukkevogn, klemt og båret om­
kring, og til slutt taper tålmodigheten og forsvarer seg, på den 
eneste måten den kan gjØre det , da heter det straks·: "Uff, den falske 
katten". Men barna som har plaget den, blir unnskyldt, "for de mener 
jo 'ikke noe ondt med det, de er jo så små." Dette er urettferdig. 

Det er jo presis like ondt for en katt å bli plaget, enten det blir 
gjort i ondskap eller bare i barnlig tankelØshet. Og husk frem for 
alt, at en kattunge på noen måneder er også et ganske lite vergelØst 
barn, som må forsvares mot overgrep og at den som oftest er forholds­
vis meget yngre enn sine små plageånder. På samme måte forholder 
det seg også ellers med "kattens falskhet". Den kan i 99 av 100 til­
feller omskrives til: "menneskets tankelØshet". 

Barn og dyr er forresten et terna som aldri blir behandlet for meget . 
Men det vil fØre for langt utenfor rammen av denne artikkel å komme 
nærmere inn på det her. Jeg vil bare si: Gi ikke barn levende leke­
tØy. Kanskje et lam, e.ller kje, hvis du bor på landet og kan passe 
på at det ingen overlast lider. Men aldri under noen ornstendi~het 
en katt. Ha helst ikke katt i huset, så lenge barna er for sma til 
å kunne forstå . (og huske) at de må være snill mot pus. Og barn er 
"små" svært lenge i den retning. Lær barna å være hensynsfull og 
god mot katten - og mot alle dyr. Gi dem gode bØker å lese, også 
dyrelitteratur. Barn liker den slags, det ser vi best på våre 
biblioteker, hvor der alltid er stor rift om dyrebØkene. Og får vi 
barna med oss, da er dyrenes sak sikret også for fremtiden. 

Ja, dette var et lite sidesprang. 

så kommer vi til det tristeste kapitel når det gjelder pus: de 
hjemlØse, såkalte villkatter. Har du tenkt over hvor meget de må 
gjennomgå - gjennomlide? Av sult, av frost og angst? Hva må det 
ikke bety for katten, som setter så stor pris på varme, renslighet 
og fred. Hvordan må det ikke f Øles å bli jaget til alle tider, for 
et dyr som .er så hjemmekjær og som maler takknemlig for en klapp 
eller et vennlig ord? Og det verste er, at det som oftest er 
menneskene som er skyld i dens lidelser. F Ørst og fremst de som gir 
bort kattunger, uten å vite hvordan de får det, ja kanskje uten en 
gang å vite hvor de kommer hen. Ofte komme r barn hjem med kattunger 
s~m d~ ikke får lov å beholde. Eller de får beholde den en tid og 
sa, nar barn og voksne er trett av den, blir den uten barmhjertighet 
satt på dØr. Her må voksne være klar over sitt ansvar. Enten b Ør 
kattungen leveres tilbake der barnet har fått den, eller den må av­
lives på en smertefri måte. 

Me n det hender også ofte at katten blir hjem­
l Øs på grunn av flytting. vette kan, i de 
f l este tilfeller , ikke skrives på annet enn 
likegyldighetens konto. Vel holder katten seg 
til huset og er o fte vanske lig å få til å slå 
seg til ro på det nye sted, men med litt tål­
modighet går det. Jeg tror nesten man kan si: 
Jo bedre en katt har det i sitt hjem, dess 
lettere er den å få med ved eventuell flytting. 
Dette slår i alle fall ofte til, både ved 
flytting og når rnan tar pus med på landet om 
sommeren. Men også alle vi andre har vårt an­
svar når vi ser eller vet om en hjemlØs katt. 

Ga ikke likegyldig forbi. Tenk ikke : det vedkommer ikke meg. For­
sØk i det minste å hjelpe. Og kan du ikke finne eieren eller skaffe 
den et nytt hjem, så sØrg for at den blir hjulpet bort fra sine 
lidelser. DØden er tusen ganger å foretrekke for det "liv " den nå 
fØrer. Det kan du være rolig for . Og enten du hjelper den på den 
ene eller annen måte, så vet du i alle fall at der er et sultent, for­
skremt og ulykkelig vesen mindre på jorden. 

Lenges du etter å eie et dyr og er klar over ansvaret, da kan du ingen 
bedre venn få enn katten. Om det er en siamesisk med lang stamtavle, · 



en angora eller en ganske alminnelig katt, er helt likegyldig. Eller 
bur de i a lle fall v ,:ere det. En sann dy revenn tenker ikke på den 
slags. Hvorfor ikke h eller ta en hjemlØs, liten katt til seg, som 
forsynet sender i ens vei? 

Som nevnt ovenfor: Katten blir aldri et menneskes slave , du må 
gj Øre deg fortjent til dens vennskap. Den vedblir alltid å være et 
fornemt, ensomt dyr. Men nettopp dette er den store SJarme ved 
katten . Og som den går der omkring deg , malende og fornØyd og bringer 
s i n ege n fredelige stemning inn i stuen, er den dinaller beste og mest 
trofaste venn. 

•ril sl.utt vil jeg bare få lov å minne om noen ord som ble sagt for 
nesten to tusen år siden. Han som sa dem , tenkte sikkert også på 
dyrene , for Han glemte ikke noen: 

Alt hva du gj Ør mot en av mine små, 
det har du g jort mot . meg . 

S Å R 

Katten har et glimrende "g rokjØtt" - heldigvis, for den er meget 
utsat t fo r å b li såret av sine f renders tenner og klØr når den skal 
f orsvare sine "jaktmarker". Selv en katt som holdes inne kan komme 
u t for uhell ved besØk av andre katter, ved å trå på noe skarpt, og 
lignende . 

sår e tter klor er sjelden farlige, og vi kan se hvordan kattens hud 
st;~aks danner en opph9yet skorpe som stØtes av temmelig snart. 

Farligere er s å r etter bitt , da disse går i dybden og kan være 
vanskelige å rense ut. Dessuten har kattens hjØrnetenner en rille, 
og i denne kan der samles bakterier som overfØres i dybden av såret, 
så der oppstår infeksjon. 

Et slikt inf isert sår trenger en omhyggeligere behandling enn et rent 
sår, der som oftest blir slikket rent av katten selv. Men for alle 
t ilfelle hvor hjelp trenges, gjelder det fØrst og fremst: 

Klipp vekk pelsen omkring såret. Rens vekk fremmedlegemer o.l. med 
en ren fille av gas dyppet i lunkent borvann elle'r annet lett 
sterilt vann. Såpe og vann er også utmerket til rensing av sår, men 

skitne filler stramt om såret må ikke finnes, da der kan oppstå kold,.. 
brann. Etter rensingen kan man bruke et s~lfatpreparat i pulverform. 

Et betent sår må holdes åpent til 
hjelpe på prosessen kan man bruke 
tynn saltvannopplØsning, men i så 
sØke veterinær hvis det er mulig. 

det er grodd. i dybden. For å 
en innsprØytning under huden av 
svære tilfeller bØr man helst. 
Likeså hvis såret må syes igjen. 

Å bandagere en katt er ikke så lett. Vi har· sett at selv sakkunn­
skapen kommer til kort, men vi har også sett veterinærer som er · 
fantastisk flinke til å bandagere katter. Er vi hen~ist til å hjelpe 
oss selv, så husk at ved behandling av en syk katt kan den pakkes inn 
i et stort håndkle eller tØystykke, slik at bare det sted som skal 
behandles ligger åpent, så unngår man å bli såret selv. 

Hvis såret sitter slik til, for eksempel på nakken, at katten kan 
klore det, så får man forsØ~e å bandagere labbene så såret får ro. 
Ellers er det utmerket å binde en "preste-krage" av papp om halsen 
på katten. En sirkelrund skive med et hull i midten, passende til 
halsen, splittes opp i siden og festes på idet den kan rettes frem­
over hodet og hindrer derved kattens slikking. 

Når såret er grodd, vokser det ofte misfarget hår på"tomten", men 
dette kan rette seg etter neste hårfelling, vår eller hØst. 

SVAR: 
flass. 

OG SVAR. 

E.L., Oslo: Kan pelslus overfØres til mennesker? 

Nei. Men pel.slus er meget likt flass, og forveksles ofte med 
Den er meget utbredt. 

Flere spØr: ForkjØlelsenes tid er inne, katten hoster og nyser litt, 
men er ikke alvorlig syk. Mange ber om råd for dette. 

SVAR: PrØv å "dampe" katten på lignende måte som vi selv ofte finner 
lindring for katarer i luftveiene. ~nbring katten i en lukket kurv 
hevet fra gulvet mellom to stoler, med håndkle over kurven. Sett et 
kar med kokende hett vann, gjerne med et par dråper eukalyptus-olje . 
i, under kurven, og katten må puste dampen inn og vil sikkert finne 
lindring. SelvfØlgelig må katten ikke skoldes. 

Nytt medlem: Skal parringspenger betales selv om kullet er dØdt? 

SVAR: Ja, hunkatteieren skal betale parringen, selv om kullet er 
dØdt, hvis hankatten er godkjent og tidligere har vist bra resultater. 
Men det gis som regel gratis omparring i slike tilfeller, 

SVAR TIL SIAMEIER: Tykk halerot hos siameseren kan komme av fett. 
Dette kan masseres bort, med utmerket resultat. Gå igang. 



I 

NIFST . 

rare katter har vi fått. 

Den ene heter Knoll, 

s å må den andre hete Tott. 

Den tredje har v i ganske flott 

gitt navnet Tordenskjold . 

disse tre er noen troll, 

når v i roper : "Tott" 

kommer ikke Tott, men Knoll, 

og når vi syns v i like godt 

kan rope både "Knoll" og "Tott" 

ja kommer Tordenskjold . 

så du forstår at vi er gått 

helt surr i det med Tott og Knoll 

og Tordenskjold . For h v em er Tott? 

Og hvem av dem er •rordenskjold? 

Og hvem er Skjott? Og hvem er Toll? 

Og hvem er Tordenknott? 

SKILPADDEN 

Fru Larsen er dyrevenn, og har 
etter hvert dyrket kanarifugler, 
gullfis.k, bikkjer, skilpadder, 

Til utstillingen hadde dommeren 
lovet åta med seg et par 
sjeldne katter, blant annet en 
skilpaddefarget. Formannen 
meddelte nyheten til et nytt 
medlem, og sa : 

en lang tid var det hester, og 
nå er det katter. 

Herr Larsen fØlger tålmodig med 
i menasjeriets omskiftelser, 
men en dag utbrØt han: 

Hvorfor kunne du ikke holdt deg 
til hestene - dem tok du da 
iallfall ikke med deg ·i sengen . 

Dommeren skal ta med seg en 
Silver tabby og en Skilpadde­
hun. 
En Skilpadde-hun, svarer med­
lemmet forbauset. Tenk at hun 
ikke heller tar med seg en 
katt. 

BRELIIJE OPPDRETT 

Chinchilla: Int . ch . Ivelholme 
Cygnet (engelsk import) . 
Hvit perser : Int.ch . Sapinette 
Kouckie . 
Bestillinger mottas. 

Dagny Eker 
Husebybakken 6 , Oslo 3 
Tlf . 55 77 96 

RACHASIMA OPPDRETT - S IAM 

Unger etter Buddh a -Gaya Mali 
leiligh e tsv is til salgs. 
Be s t e a v stamn ing. -

Srethe Sletten, Os l o 
.' lf . 29 2.7 . 96 

GYPSY OPPDRETT 

Unger kan best. etter abyssiner 
int .ch. Snorrehus Sabine, Best 
in show i Oslo 66, og reg. ,manx 
hun, Missarida. Manx han, int . 
ch. Just Bobby, Best in show i 
Esbjerg 1967, til avlstjeneste. 

Jac k BjØnness, JersØy p.å. 
Telefon TØnsberg 23996 

WESSELS KA TTE 

Blå burmesere og Re x oppdrett -
alt engelsk importert . 

Bestilling mottas også på brun­
tabby Per sere . 

Gerda Pedersen 
Vesselbjerg vej 25 , Hadsten , Danmark 

l PSO 

l . kl . siam . oppdrett . Unger kan 
bestilles etter Liba av Mypso 
og Siamhusets My . Spes . lys­
pelsede katter. 

Pia Martinussen, Oslo 
Telefon 25 26 28 

GRE-GEI-TO OPPDRETT - SIAM 

Unger kan tinges etter ch . 
Zandgrimo Brunetta. Absolutt 
beste avstamning. 

Eva Totland, Marineveien 5, 
JelØya, Moss 

PIMOYA SIAMESER OPPDRETT 

Unger kan bestilles e tte r l . pr . 
foreldre . Beste avstamning . 
Eksport til Sverige , Tyskland og 
Finl and . 29 gullmed . for avl og 
oppdrett . 
Brunmasket siam . Exoti c Ca lypso 
til avlstjeneste . 

Ellen Matsholdt, Gror ud . Tl f. 25 38 48 

OPPDRETT LADY DOOLITLE 

Unger kan bestille s etter fr ost­
ma s ket siam. Pimoya Lilac ·orchide. 
2 x C.A.C. 

Tur id Gr i ph eim, Oslo 
Tlf . 21 44 46 

MARMORINA s 

Frostmaskede siameser han: 
Int.ch. Pimoya Lilac Plox til 
avlstjeneste. 

Unger etter Charmy av Ettem kan 
tinges. 

Aslaug Solberg, Martin Linges vei 12, 
Oslo 6. Telefon 28 26 75 

BUDDHA- GAYA OPPDRETT 

HØyt p r emi e r t s i a meser og burme ser 
oppdrett . Unger kan best i lle s . 
Int . c h . J ava Boa , burma han, og 
a byssiner h a n , ch . Berni na Ka ye , 
2 x CACIB . 

Peg og Milo Wilhelmsen 
TolvsrØd p . å. 
Tlf . TØnsberg 24179 

DAHLTA 

Bestillinge r mo ttas p å unger 
etter: 
Cecilia, Skilpadde og hvit eur ope 

Til avlstjeneste : 
Kabbarps Pius, Russian b lue. 

Kari Dahl, Oslo 
Telefon 69 98 59 

SIACHAR 
OPPDRETT CHARTREUX OG SIAM 

Unger kan bestilles etter blåm . 
siam. Buddha-Gaya Godiva og imp . 
Chartreux Kabba.rp' s Scilla . 
HØyt premiert stamme. 

Karin og Eugen LØken, Oslo 
Telefon 60 16 54 


